
COMUNE DI BOVISIO MASCIAGO
Provincia di Monza e Brianza

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N°  23 del 10/07/2024

OGGETTO:  DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E DESIGNAZIONE DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED 
ISTITUZIONI.

Adunanza pubblica di Prima convocazione – seduta ordinaria.

L'anno 2024, addì dieci del mese di Luglio alle ore 21:00, nella sala adunanze, previo esaurimento 
delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la 
presidenza del Presidente del Consiglio Comunale Mario Carlo Borgotti.

Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale 
Dott. Andrea Bongini.

Intervengono i Signori:

Nome Nome
1 SARTORI GIOVANNI SI 10 ZUFFI DAVIDE SI
2 FERA MAURO SI 11 RONCHI CESARE SI
3 BORGOTTI MARIO 

CARLO
SI 12 CATTANEO TIZIANO SI

4 LENARDUZZI PIERLUIGI 
VALENTINO

SI 13 BOSISIO PAOLO 
VINCENZO

SI

5 RIZZO FRANCESCO SI 14 COLOSIMO 
ANNACHIARA

SI

6 BORRELLO ANTONIO SI 15 CAVALLARI ALBERTO SI
7 NIGRO GIUSEPPE 

MAURO
NO 16 COLOMBO BARBARA NO

8 CARCANO SIMONE SI 17 SOLDA' GIULIANO SI
9 SANTINATO CLAUDIO NO

PRESENTI: 14 ASSENTI: 3

Sono altresì presenti gli Assessori: GEMINIAN LUCIANO, BRAMBILLA ALICE VITTORIA, 
ZANIERATO LUCA, VAGO ANDREA, PERRETTA ANGELITA

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio 
Comunale a trattare il seguente argomento:
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OGGETTO: DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E DESIGNAZIONE DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI.

Il Presidente espone l’argomento in oggetto.
Dopo tale intervento e il dibattito che segue, come da trascrizione della seduta in atti

IL CONSIGLIO COMUNALE

 Richiamata la propria deliberazione n. 16 del 21 giugno 2024, esecutiva ai sensi di legge, con la 
quale si è provveduto alla convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale. 

Premesso che:

• l’art. 42, comma 2, lett. m) del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. stabilisce che il Consiglio 
Comunale provvede alla definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonché alla nomina dei 
rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso espressamente 
riservata dalla legge;

• l’art. 50, commi 8 e 9, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. prevede che, sulla base degli indirizzi 
stabiliti dal Consiglio, il Sindaco provvede alla nomina e designazione dei Rappresentanti e 
che tale nomina deve essere effettuata entro 45 giorni dall’insediamento, ovvero entro i 
termini di scadenza del precedente incarico.

Ritenuto opportuno provvedere in merito ai fini di rispettare i termini di legge.

Vista la Carta di Avviso pubblico, quale Codice Etico del Comune di Bovisio Masciago, approvata 
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 29 del 28/11/2014, con particolare attenzione all’art. 
19, che espressamente disciplina le modalità ed i requisiti per le nomine interne e per le nomine dei 
rappresentanti dell’Ente presso Enti, Consorzi e Società. 

Visti:

gli art. 42 e 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

il D.Lgs. n. 39 del 08.04.2014.

Acquisito il parere di regolarità tecnica reso dal Responsabile dell’U.O. Segreteria Generale, ai 
sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.

Uditi gli interventi del Presidente del Consiglio Comunale e dei Consiglieri

Con voti:

favorevoli: n. 14

contrari: n.    /

astenuti: n.    /

legalmente espressi su n. 14  Consiglieri presenti (assenti: Nigro, Santinato, Colombo)
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delibera

1. Di prendere atto della premessa che forma parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione.

2. Di approvare gli indirizzi, cui il Sindaco deve attenersi, per la nomina e la designazione dei 
Rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, come di seguito riportati:

NOMINA E DESIGNAZIONE:

• le procedure di nomina dovranno essere conformi alle modalità previste dall’art. 19 della 
Carta di Avviso Pubblico, approvata con deliberazione del Consiglio Comunale n. 29/2014, 
mediante procedure ad evidenza pubblica;

• competenza specifica per grado di istruzione o per esperienza tecnica, amministrativa e/o 
professionale in relazione alle attività che costituiscono gli scopi dell’Ente, Azienda ed 
Istituzione;

• possesso dei requisiti previsti dalla normativa vigente per l'eleggibilità e la compatibilità alla 
carica di Consigliere Comunale, nonché dichiarazione di accettazione degli indirizzi 
dell’Amministrazione Comunale;

• adesione formale da parte dei nominandi rappresentanti, alla Carta di Avviso Pubblico, 
quale codice etico del Comune di Bovisio Masciago.

ADEMPIMENTI

• i Rappresentanti sono tenuti, su richiesta del Sindaco e/o del Consiglio Comunale, a 
relazionare sull’attività svolta presso l’Ente, Azienda ed Istituzione;

• i risultati delle relazioni richieste dal Sindaco e/o Consiglio Comunale sull’attività svolta 
presso Enti, Azienda ed Istituzioni saranno comunicati al Consiglio Comunale.

CESSAZIONE E DECADENZA:

• inosservanza delle linee politico-amministrative accettate in sede di nomina;

• mancato intervento, senza giustificato motivo, a tre sedute dell’Organo Collegiale di 
appartenenza;

• perdita dei requisiti di eleggibilità a Consigliere Comunale;

• mancata relazione, nei termini previsti, al Sindaco e/o Consiglio Comunale sull’attività 
svolta presso Enti, Aziende ed Istituzioni.

• mancata adesione o violazione degli obblighi previsti dalla Carta di Avviso Pubblico, a 
carico degli “amministratori”.

3. Di impegnare l’Amministrazione comunale a rendere noto, negli appositi spazi istituzionali 
ed al Consiglio Comunale, oltre che sul sito web, le nomine che sono da effettuarsi presso 
Enti, Aziende ed Istituzioni e i criteri di scelta.

4. Di dare atto che le nomine e le decadenze o cessazioni saranno comunicate al Consiglio 
Comunale.
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Successivamente,
Il Consiglio Comunale

Con voti:

favorevoli: n. 14

contrari: n.    /

astenuti: n.    /

legalmente espressi su n. 14  Consiglieri presenti (assenti: Nigro, Santinato, Colombo)

delibera

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma  4, 
del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. 

Letto, confermato e sottoscritto

IL Presidente del Consiglio Comunale IL Segretario Generale
Mario Carlo Borgotti Dott. Andrea Bongini

(atto sottoscritto digitalmente)
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